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g:: NOTE DE CALCUL:
I
§) Charges
| élémentaires
Planchers
ﬂ large
Z épaisseur densité ur entraxe Poids surfacique
Z Zone en Parquet C 100
L Parquet 22 m  950daN /m3 cm / 100 cm = 21 daN/m?
= C
% Lambourde 4 m  750daN /m3 6cm / 35cm = 5 daN/m?
C 1
< Scellement 8 m  100daN /m3 14 cm / 35cm = 35 daN/m?
n C 1
H:J Forme 5 m  200daN /m3 99 cm / 100 cm = 59 daN/m?
C
E Solive bois 12 m  900daN /m3 8cm / 31cm = 28 daN/m?
C 1 100
8 Plafond platre 3 m  200daN /m3 cm / 100 cm = 36 daN/m?
m o 2 100
[ Chape hypothétique 5 m  000daN /m3 cm / 100 cm = 100  daN/m?
n fixe
g Total charges s 285  daN/m?
Pondérati
I‘.})J on x1,35= 384 daN/m?
o
o Charge
H:J d'exploitation 150  daN/m?
W Pondérati
o on x1,5=  225daN/m?
~8 Charg totale planch
[ e de er brute 435  daN/m?
b Charg planch
— e de er pondérée 609 daN/m?

1/5




Zone carrelée
Carrelage 1
Chape 5
Forme 5

Solive bois 12
Plafond platre 3

Chape hypothétique 5

3I~3~23~°23~23"°23°

Charge
d'exploitation

Charge ponctuelle de cloison :

2,60m x 0,08m x 1800 daN/m3 x 0,31m = 116 daN ponctuels appliqués a 1,30m

2 100
000daN /m3 cm / 100 cm 20 daN/m?
1 /m3 100 / 100 cm 90 daN/m?
800daN cm
1 /m3 100 / 100 cm 60 daN/m?
200daN cm
900daN /m3 7 cm / 31 cm 24 daN/m?
1 /m3 100 / 100 cm 36 daN/m?
200daN cm
2 /m3 100 / 100 cm 100  daN/m?
000daN cm
Total charges 330 daN/m?
Pondérati x1,35= 446 daN/m?
on
150 daN/m?
Pondérati x1,5=  225daN/m?
on
Charg totale planch brute 480  daN/m?
e de er
Charg de planch pondérée 671 daN/m?
e er

NB : Cette charge ne sera pas comptée sur les deux solives centrales situées au droit de la porte.

Charge sur chaque solive:

Entraxe =4,70m/15u=0,31m

Charge répartie coté entrée :
Charge ponctuelle de cloison
Charge répartie coté séjour :

609 daN/m2 x 0,31m = 189 daN/ml
appliquée a 1,30m:
671 daN/m2 x 0,31m = 208 daN/mi

=116 daN ponctuels
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Diagramme des efforts sur solive courante:

Donndes

am F_jdakimi] |F jiotdah) o {mitnes) D desires)  |LeD
Chaiga LR 1 180 F=F 135 o 125
R 08 54 B8 288 15 41
chergeperconts [ e 0 omentwar
R 2 453 50 418 LY miml
[F1 ki 135
F2 [ o
Fa [ o
[F= & o
F5 i o
[ o ] 1.2 [
Max 418 135 41 418
|Gholx Pocclblec IFE 1 IPE 100 == 1 X 34 Kg [ FE i e 3 025 Mg AIPE B = 3 X 35 Kg
A 1 HE& 100 == 1 X 8l Kg b HEA 900 = T X B0 Eg 3 HEA, 100 = 3 X8 g
HEB 1 HER 100 == 1 X 85 Kg [ HEE! 900 == 2 X 85 Kg 3 HEE: 100 == 3 X 85 g
IPE o plint 1 IPE o pistl = 1% 0Ky [ FE o gt == 250Ky =
& alution 1 Tyem Fmstance  Long ulle  Dépert  Soodem O Sosllem O [ Purfiure M. Max Pk
i i Cm (=] uide [ Ky
. =TT IFE i i £h] [ a B 0,05 [T S50 EY =0
EXIStant maiisdn HEA 4D 7 a o o o o o [ o
naindn Lkm & iT a (= o o ] (= (= o
maiisdn HEA 200 7 a o o o o o [ o
mtiisdn IFE 1] 17 a o o o o o o a
| = [T E50 B I [Enenticn miee e claigs o etk P 1500
=-1-=]
& olution 2 Typs flenatance  Long ulie Depart Scelen. 0 Scellem [ Penture M. Mas (LT
i i Cm Cm Uide DamM Ky
S I t Tom 1 =] 60 e T [:] L] T &3 [ R EEE]
0 u IOI’I Poubve 2 = & ms 5 1% ] ] A [k Ty M08 [T aio: e travall Dak'mere 14 54
e IFE 248 17 a [ a o a [ [ o [CEE]
e HEB 148 17 a [ o o a [ [ o 1,17
i HEE 140 i7 ] ¥ o o ] ¥ [ i I=oart mini des momantt 47
| &5 17 1, 85 1HT4 B 58 52 Llu-aunm--m-;umrn&‘n
Diagramme des Forces
200
7 . P
- Entrée Cloison Séjour
s
100
a
-1
200
300
-AH
300
-E00
Diagramme des Moments
o = =
2m =
. <
= \_____ Effort max appliqué
Dimensionnementinitial des hois -
=) P
L]
=00 —— P2
UPE 80mm —us
L, . -1pon P4
Résistance —rs
f -1200 1 =Rkl
du renfort UPE 100mm | ————
-1am0 — Mom ol
Psche o
_ o A £ Pichs Pl
1= C STers
-1800 1

3/5



Charge sur chevétre sur rosace :

2 ux412,46 daN X 2/2 = 824 daN
Soit report de part et d’'autre : 824 /2 =412 daN ponctuel

Application a 40cm du centre du séjour : 1,25 + (2,91/2) — 0,40m = 2,30 m

Diagramme des efforts sur solives centrales:
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Mise en charge :

Effectuée a 300 daN a I'appui séjour, soit :
300 / 453 = 66% soit 2/3 de la charge maxi
Effectuée a 450 daN a I'appui séjour, soit :

450 / 659 = 68% soit 2/3 de la charge maxi

Chevétre central :

Charge : 824 daN considéré répartis  Portée = 0,94m
Module d’inertie nécessaire : 19,5 x 824 / 2500 x 16 / 23,5= 1/V=4,37 cm3

Tube 40x 40 x 4 => IV =5,89 => OK

Assemblage aux fers UPE de 100mm :

Longueur minimale du cordon de soudure :
412 daN / 17daN/mmz2 / 2mm =12 mm
Soit 2 cotés =50 mm x 2 =100mm => OK

Fléche :

Le plancher initial conservé confére a cet élément I'essentiel de sa rigidité, sachant que celle-ci se
trouve renforcée par la réfection du plafond en platre traditionnel armé sur toute sa surface.
Ce plafond a été armé d’un treillis métallique solidaire du solivage, et doublé en partie centrale.

Vérification sommaire des renforts métalliques considérés seuls:
Compte tenu de la mise en charge effectuée, la fleche sera calculée sur les surcharges
d’exploitation.

Soit : 150 / 609 = 25% de la charge max ultime

Moment M = 860 x 0,25 = 215 daN.m

To=215x100/ (41,37 + 26,8) 315 daN/cm?

f=3.15x(4,16)? 6 mm
100,8 x 0,09
flL= 6/4.160 x 500 = 0,72 /500°™ < 1 /500%™ => OK
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